新密推行轻微刑事案件"附条件不起诉"

# 15 名嫌犯做义工以劳顶"罪"

据东方今报消息 "罪犯"能当交通协管 员?没错。只要是轻微刑事案件,如果认罪态 度好,就可以去做交通协管员或义工。如果表 现好,检察院将不再起诉,嫌犯就不用坐牢。

5月30日上午,新密市西大街和文峰路 交叉口。一名男子身穿印有"交通文明劝导" 字样的 T 恤,在认真"执勤"。他是一名犯罪嫌 疑人,现在却当起交通协管员,他叫卢耀辉。

卢耀辉今年28岁,是新密市农民。2011 年 3 月,他驾车撞死一名路人,事后赔偿死者 家属23万余元,死者亲属表示了对卢耀辉的 谅解。2011年4月11日,卢耀辉因涉嫌交通 肇事罪被移送新密市检察院审查起诉。

"当时已经准备接受刑事处罚,一旦被判刑,这辈子恐怕再也抬不起头了。"卢耀辉说, 5月25日,他等到了一个出乎意料的消息:新 密市检察院决定对其暂缓起诉, 但条件是接 下来的 15 天考察期内,卢耀辉必须做交通协 管员,做好就不起诉了。

此后,每天早上7:30,卢耀辉都会准时 到岗。卢耀辉犯罪不坐牢,得益于新密市检察 院实行的附条件不起诉制度。新密市检察院 从 2011 年推行"附条件不起诉制度"以来,已 有 15 名犯罪嫌疑人得到这一"特别待遇"。

所谓"附条件不起诉"制度,是指检察机 关对应当负刑事责任的犯罪嫌疑人,综合其犯 罪事实、情节及人身危险性,认为可不立即追 究刑事责任时,给其设立一定考察期,如其在 考察期内积极履行相关社会义务,足以证实其 有悔罪表现,依法作出不起诉决定。

梁红玉说,对附条件不起诉对象,新密检 察院与共青团、志愿者协会、老年协会等配 合,根据不同的犯罪类型,安排他们参加不同 的社会公益活动,除做交通协管员外,还可到 社区、敬老院、慈善机构等做义工。对于交通 肇事的犯罪嫌疑人, 主要安排他们做交通协

犯罪了却不起诉,这会不会成为检察官

新密市检察院公诉科科长张耀锋说,"附条件 不起诉"的案件具有严格的条件限制:

一是犯罪嫌疑人主观方面恶性较小,且 依法可能被判处三年以下有期徒刑、拘役、管 制或者单处罚金。

二是案件本身事实清楚、证据确实充分, 且犯罪嫌疑人对主要事实没有异议。

三是犯罪嫌疑人平时表现较好, 属偶发 性犯罪并且不属于流窜作案、多次作案。

四是犯罪嫌疑人犯罪后,具有认罪、悔罪 表现,不具有重新危害社会或者串供、毁证、 妨碍作证等妨害诉讼进行的可能。

对于有被害人的轻微刑事案件,嫌犯应 通过书面悔过、向被害人道歉等方式,取得被 害人的谅解;被害人有物质损失的,还要对受 害人予以赔偿,并已实际履行。被害人及其法 定代理人或近亲属明确表示对犯罪嫌疑人予 以谅解,要求或同意对嫌犯依法从宽处理。

# 两个工商所办公室遭强拆

据濮阳华龙区工商局负责人称,5月28 日凌晨4时许,濮阳市市场发展中心京东服 务处负责人李某带领 20 余名职工及社会闲 杂人员利用铲车、叉车等大型施工车辆,在 未对两个工商所公共财产安全进行预先评 估的情况下,突击对两个工商所的6间办公 用房实施强拆。

濮阳俩工商所遭强拆

据大河报消息 5月28日凌晨,濮阳市 华龙区大庆、庆南两个工商所被强拆,而拆 迁方——濮阳市市场发展中心称,所拆迁处 是市场发展中心的资产,工商部门未拿一分

租赁费,拆迁是为了市场升级改造,对自己

拆迁方称拆的是自己的房屋

的房屋资产拆迁无须拆迁许可证。

工商人员报警,濮阳胜利派出所民警经 现场调查,认为此拆迁属两个单位经济纠 纷,不在他们管辖范围内。

#### 票据钱物丢失 档案散落一地

经现场细致清点,庆南工商所工商人员 发现,文件柜被撬开,里面公章、年检章和两 本发票不见了,并丢失现金1480元。同时,庆 南工商所长刘建宇的本科毕业证、大专毕业 证、经济师证、执法证等证件,2800 元现金以 及两套工商夏装均不翼而飞。此外,工商人 员张爱华、李玲部分私人物品及现金也丢 失。大庆工商所的工作人员也发现有物品被 损坏,部分私人物品及现金丢失。

更令人担心的是,两个工商所的商户档 案被弄得零乱不堪,丢失与否无法查清。

### 产权归属存在争议

濮阳市华龙区工商局负责人称,遭强制 拆迁的两个工商所位于濮阳大庆市场内,该 市场 18 年前由原濮阳市区工商局、职工和原 市场安装公司共同出资建设。2001年工商部 门与所办市场脱钩,在资产移交中,保留6间 房屋作为华龙工商分局大庆工商所、庆南工 商所办公场所。"依据相关规定,工商部门在 大庆市场内的6间办公用房不属于移交范 围,资产应归工商部门所有,工商机关对这6 间房屋拥有无可争议的产权。

对此,濮阳市市场发展中心主任申国强 称:"资产移交表上明确显示,大庆市场移交 市场发展中心1700平方米,但移交前国有资 产实际面积仅1693平方米,这意味着两个工 商所办公用房均为移交范围,只是被工商所 占用办公,因此该资产应属市场发展中心所 有。两个工商所无偿占用市场发展中心6间 办公资产,应支付近十年来的 18 万元租赁 费,强行拆迁并无过错。

两个工商所遭强制拆迁一事已引起濮 阳市政府的重视,此事正在进一步调查中。

# 我省132 人拿到清华北大"优惠券"

共有2068人获自主招生资格,录取可加5分~40分

据河南商报消息 今年,河南省共有2068名考生取得了自主招 生资格, 听起来很多, 其实自主招生的通过率并不是很高。

5月30日,河南省招办公布了2011年具有高校自主选拔录取资 格的考生名单,其中获取清华自主招生资格的有60人,获得北大自主 招生资格的有72人。

## 2068 名考生获得自主招生资格

全国80所高校,可进行自主招生。据统计,今年通过教育部批准 在我省进行自主招生选拔的省外高等院校共有74所,这些院校多是 "985"、"211"重点院校,其中包括清华、北大等国内一流高等学府。

从公布的名单看,今年在我省通过自主招生选拔考生的高校共有 74 所,全省共有2068 名考生取得了自主招生资格。自主招生选拔由高 校自行组织,一般由笔试、面试两部分组成。这些通过测试的考生,必 须参加高考,在高考录取时可获得5分~40分加分优惠。

今年,我省通过清华大学自主招生测试的考生60人,通过北京大 学自主招生测试的考生72人,中国人民大学26人、复旦大学17人、 南开大学 22 人、中山大学 26 人、武汉大学 44 人、浙江大学 21 人。

# 没获取资格的也别气馁,高考还有机会

2068 名考生获得自主招生资格,这听起来很多,不过报考的人数 也很多,自主招生的录取率并不高。省实验中学高三年级长李功毅曾 说,报名学生中能通过资格审查的估计不到1/3,最后真正能起到作用 的估计连5%都不到。

他提醒考生,没获取资格的也别气馁,高考还有机会;获得资格的 考生还要继续加油,最终能不能被录取还要看高考成绩。



在天愿作比翼鸟 空中婚礼浪漫上演 5月30日,一场热气球集体婚礼在安阳上演,来自全国各地 的 30 对新人参加了这次浪漫的空中婚礼。这是第三届中国安阳国

新华社发(牟健为



某公司招平面设计5名,安装 工若干名,有工作经验者优先,待 遇优厚,管吃住,8小时工作制,可 免费提供实习机会。

联系人: 王女士 电话: 13803920605



际航空运动旅游节上的活动之一。





热烈祝贺三百翼蜂蜜"荣获2010德些优秀旅游产品称号

违票诺友 孝龄父母

